
Januš Goleč: 

Ljudska povest po zapiskih rajnega prijatelja. 
Naš obup je postal še večji, ko smo opazili, 

kako se je drevesni orjak, ki nas je bil poprej 
razdvojil in iz kojega območja smo se hoteli 
osvoboditi, naenkrat zasukal in odplaval proti 
sredini reke. Ko bi se le bili oprijeli njegovih vej, 
bi nas bil potegnil seboj! Zamudili smo rešitev! 
Naša prizadevanja, da bi dosegli drevo, so bila 
brezuspešna. Vrtinčasto valovje je zagrabilo naš 
čoln in je začelo z njim plesati v velikem kolo
barju krog glavnega vrtinca. 

Zaklical sem tovarišema, naj se poženeta v 
vodo, predno nas bo pogoltnil vrtinec, in naj po
skusimo s plavanjem doseči kako drevo, ki nas 
bo poneslo na obrežje. Kako je uspelo meni, da 
sem se pognal de veje, s koje pomočjo sem se po
tegnil na deblo, mi je nerazumljivo. 

Naenkrat sem sedel na zibajočem se drevesu, 
obdan od vrtuljastih valov. Ozrl sem se po tova
riših v čolnu, ki se je sukal v vedno ožjih krogih 
krog vrtinca. Tovariša, ki sta stala v čolnu, sta 
mirno opazovala ta ples in vendar sta se naha
jala v položaju, iz katerega ni bilo rešitve. 

Lov na zaklade. 
8 Iz polnega grla sem jima klical, naj sledita 

mojemu vzgledu, pa pokanje drevesnih debel je 
bilo močnejše od mojih klicev. Čoln se je že vrtel 
v prav ozkih kolobarjih, dokler ga ni potegnilo 
z vso brzino na sredino vrtinca. 

Strahovit krik je odjeknil do mene! Bil je 
močnejši nego bobnenje vodovja. Tresoč se od 
strahu, sem videl natančno, kako je zginil čoln 
z debli, vejami ter kosi lesa v vrtincu. Nemo sem 
zrl na mesto, ki je požrlo čoln s tovarišema. Po
zabil sem na nevarnost, v kateri sem se nahajal. 

Mnogo pozneje sem prepoznal lastni položaj. 
Med nebom in vedo, na zibajočem se in od valov 
obdanem deblu, ki se je celo streslo, ako je zadelo 
ob njega kako drugo od povodnji izkoreninjeno 
drevo. Vsak tak sunek mi je grozil, da me pahne 
z debla v valove. 

Da bi se bil upal v reko, po kateri so se podili 
krokodili, za ta korak sem posedal premalo po
guma. Sedel sem med vejami ves v strahu in tre
petu, če se je bližalo mojemu drevesu drugo, ki 
bo zadelo z vso silo vanj in streslo mene v gotovo 
smrt. 

Znočilo se je. 
S hlačnim jermenom sem se privezal trdno 

za vejo, da bi pri morebitnem zaspancu ne zdrk
nil v vodo. Pol sede, pol slone me je slednjič le 
premagala prevelika utrujenost in izčrpanost, za


